

# 苏州大学领导诚挚感谢快报舆论监督

# 苏大违规责任人将被严肃处理

10月19日,快报报道苏州大学材料与化学化工学部违规招收成人教育考生一事,引起社会强烈反响。报道引起了苏州大学领导的高度重视。昨天,苏州大学党委宣传部部长芮国强代表校领导对快报的舆论监督表示诚挚的感谢,并对苏州大学部分学院违规举办成人教育的相关情况作了说明。因少数学院的负责人不严格执行学校的规定违规办学,给社会招生中介提供了可乘之机,相关人员将被严肃处理。“本着以学生为本,我们已积极做好善后工作。”

## 招生一人可提成3000元,中介铤而走险

9月19日至20日,来自安徽的何俊等考生持入学通知书到苏大材料与化学化工学部报到,被校方指出通知书是假的。其中,一考生先后收到了苏大材料与化学化工学部两份不同专业的《入学通知书》,报到时都被称为“是假的”。

据苏州教育部门有关人员披露,该学院是二级学院,无权招生,但已违规招生多年。针对此次假入学通知书风波,芮部长向记者解释,苏大少数学院的负责同志不严格执行学校的规定违规办学,给社会招生中介提供了可乘之机,主要表现在:私自委托社会招生中介和个人进行招生工作,与社会力量办学机构举办未经批准的社会自考辅导班,采用“学历+技能”形式合作办学,将学历教育与技能培训捆绑招生等。

据芮部长说,早在8月12日,校领导发现少数学院的违规办学行为后即召开了紧急会议,严肃指出了违规办学行为的错误及其严重性,要求相关学院立即停止并纠正不规范办学行为。学校及有关学院也采取了有力措施,及时纠正了违规办学问题。但由于正值暑期,时间上的局促导致学校决定在传达落实上出现了一定的迟滞,社会招生中介等利用少数学院的违规办学行为,利用考生和家长求学心切的心情,擅自扩大招生规模,或者跨学院(部)、跨专业招生,甚至发展到私刻公章,伪造入学通知书,使部分学生受到了蒙蔽。“原来该学院想招200人左右,发现中介发多了通知书,学院不盖章,但中介竟自己刻章,结果发了共计四百多份入学通知书,这是利益的诱惑。招一个学生来,中介是可以提成3000元的。当校方介入处理此事时,中介人员还打电话向有关负责人发出了威胁。”

苏大以学生为本,已做好善后工作

芮部长告诉记者,9月15日,校领导就少数学院的负责人不严格执行学校的规定违规办学,再次召开了会议,强调工作纪律和干部纪律。并在学生报到时,有关校领导坐镇现场处理,全力把对学生的影响降到最低。“为了在最大程度上减少社

会影响,学校迅速向公安机关举报了违规人员,在协助公安机关抓获违规人员之后,及时追回赃款,退还给受骗学生。”

对于部分持假入学通知书学生的报到安置问题,芮部长称,该校部分学院(部)违规办学事情发生后,学校高度重视,在以学生为本原则的指导下,在国家政策允许的条件下,最大程度满足那些收到真实录取通知书学生的入学要求。

芮部长说,对那些由于受现实客观条件限制而不能入学的学生和家,学校已全额退还了所收学费、住宿费等相关费用,并做好了解释说明工作。对于那些收到中介伪造录取通知书的学生和家长,学校进行了耐心细致的说明和沟通。“经过努力,违规招收学生的分流工作已经顺利完成,进入了正常教学、生活阶段,学生及家长的情绪也基本平稳。”

## 感谢舆论监督,将完善管理制度

芮部长还表示,目前,针对此次违规招生一事,该校将学生善后事宜处理好后,将按照苏大相关纪律和规定,对违规办学招生的学院相关领导、中层干部以及涉及的老师作出严肃处理。

“苏大始终将成人教育工作的规范办学作为重点,并做了大量的监督管理工作。”芮部长告诉记者,苏州大学近年来将规范成人教育办学行为作为成人教育工作的重点和主导原则,先后研究制订了《苏州大学规范教育培训等助学行为管理规定》、《苏州大学高等教育自学考试助学工作管理规定》等制度,明令禁止违规举办成人教育。职能部门也按照学校的要求认真履行办学助学活动中的规范化管理、检查和督促职责,尽最大可能防范和阻止违规办学情况的发生。但由于苏大校区多,办学规模尤其是成人教育办学规模大,规范办学行为的规定在执行落实上被打折了折扣,仍然导致了少数学院(部)违规办学行为的发生。

芮部长表示,在今后的工作中,学校将进一步加强指导和管理,督促学院树立正确的办学观,并对办学过程进行全程监管。“苏州大学将以此事件的处理作为契机,变压力为动力,不断审视和反思学校办学过程中存在的问题和薄弱环节,充分吸取教训,进一步完善管理制度,健全工作机制,强化督促检查,全面提高学校的办学效益和质量。”

快报记者 陈泓江

## ■ 编后

苏州大学下属部门违规招收成人教育学生的善后告一段落,值得欣慰。值得一提的是,学校面对媒体的舆论监督,做出了正面的回应。因此,从某种意义上讲,这场风波的解决,既是舆论监督的力量,也是学校知错就改的结果。

一所大学就是一个小社会,存在这样或那样的问题并不可怕,关键是有了问题不能讳疾忌医、掩盖矛盾,或者将由此而造成的不稳定因素推过于人,而是应该直面现实问题、解决根本问题。

我们注意到,在这起风波中学校往来函件中有这样一句话,“苏州大学是一所负责任的大学”。怎么样才叫负责任?教育为本,诚信为本,守法为本,这些都是社会责任的基石,学校就是要通过为广大求学者谋,将自己的人文精神发扬光大,而不是把经济利益放在第一位。苏州大学是一座有着悠久历史的学校,维护它的声誉不是校长一个人的事情,每一个下属单位、每一位教职员工都应该对此负责。在采访中,我们虽然遇到了“不那么负责”的人,但是我们有理由相信那只是个人的行为,这种判断来源于学校领导层在回应媒体时不文过饰非,来源于学校对问题的处理结果,来源于社会对苏州大学的殷殷期望。

张欣



当日快报报道版面

## 《问题入学通知书忽悠上百考生》报道追踪

# HOME 国美电器

有国美·生活美

# 挑三拣四还不够 百款3G手机炫目出场

# 国美首届3G手机节

10月24日-11月23日

3G手机样子少,谁说的?快到国美电器首届3G手机节来瞧瞧吧!这里的新款机型特别多,你心中渴望的最酷机型,早已经在等着你了!



全国服务热线 集团采购电话  
400-811-3333 025-84558432

旗舰店  
新街口店 84558134  
地址:南京市新街口洪武路137号

门店热线  
红太阳店 95381701  
南京桥东 85345050  
城北 高 98923000  
江东门店 88575531  
大 厂 57085088

佛山 禅城区 福祿街 52号  
佛山 禅城区 福祿街 52号  
佛山 禅城区 福祿街 52号  
佛山 禅城区 福祿街 52号

上海 大宁店 52195837  
江宁 店 51196980  
六合 店 57126647  
溧水 店 96222018  
南京 店 57303744

杭州 滨江店 110100000  
杭州 滨江店 110100000  
杭州 滨江店 110100000  
杭州 滨江店 110100000

# 爱3G,到国美